



**VLAŠKA DEMOKRATSKA STRANKA SRBIJE**  
**PARTIA DEMOCRATĂ A RUMÂNILOR DIN SÂRBIE**

Adresa: 19210 Bor, Ul. Bobijeva 46.  
Tel/fax: ++381 (0) 30 2495696; e-mail: vdssbor@gmail.com

Ministar Unutrašnjih Poslova Republike Srbije-Ivica Dačić  
Ministar Pravde Republike Srbije- Nikola Selaković  
Državna Sekretarka Ministarstva pravde i kopresednik Međuvladine komisije Srbije –Rumunije  
Gordana Stamenić  
Direktor Policije Republike Srbije-Miodrag Veljović  
Komandir Policijske stanice u Golubcu  
Ministar za prekogranične rumune države Rumunije-Kristijan David  
Državni sekretar Ministarstva Inostranih Poslova i kopresednik Međuvladine komisije Rumunije-  
Srbije-Bogdan Aurescu  
Ambasador Rumunije u Srbiji-Daniel Banu  
Visoki Komesar za nacionalne manjine OEBS-a-Knut Volebek

**PROTESTNO PISMO**

Poštovani,

Obraćam vam se povodom incidenta koji se desio 14.04.2013.god. u Golubcu gde je verbalno napadnut Generalni sekretar Vlaške demokratske stranke Srbije. U jutarnjim satima u jednom kafiću u gradu, osoba koja je sedela za susednim stolom prišla je stolu gde je sedeo Davor Stanojević (Generalni Sekretar VDSS) sa svojim društvom i započeo raspravu u kojoj je psovao, vređao i pretio.

Lice koje je na nacionalnoj osnovi vređao i pretio Generalnom Sekretaru VDSS, bio je u vidnom alkoholisanom stanju. Kasnije smo saznali da je taj čovek sin sveštenika Srpske pravoslavne crkve u Golubcu, student druge godine bogoslovije u Beogradu i osoba koja je učestvovala u incidentu od pre oko dva meseca, kada su napadnuti sveštenici Rumunske pravoslavne crkve. Ovaj incident nije sankcionisan, za njega niko nije odgovarao, tako su izazivači ovog incidenta praktično bili ohrabreni da nastave sa ovakvim ponašanjem. Pomenuta osoba je sa oduševljenjem i hvalisanjem izjavila da je upravo on učestvovao u napadu na sveštenike Rumunske pravoslavne, rečima: "Ja sam taj koji je prebio rumunske popove, od kojih jedan nije ni pop nego ciganin". Postavljamo ovde pitanje kako jedan student bogoslovije može sebi dopustiti takvo ponašanje. Najpre nepoštovanje tuđih religijskih osećanja a zatim i provokacije na nacionalnoj osnovi koristeći termin „ciganin“ u očigledno negativnom kontekstu, ne sme biti način ponašanja budućeg sveštenika. Situacija je eskalirala i bila veoma napeta sve vreme rasprave, preteći da dođe do sveopšteg sukoba između desetak ljudi prisutnih u pomenutom kafiću.

Do ozbiljnijeg incidenta i fizičkog obračuna nije došlo zbog prisebnosti Davora Stanojevića, koji je inače diplomirani pravnik i nije uzvratio na verbalne napade pomenute osobe, ceo slučaj je odmah prijavio policiskoj stanici u Golubcu. Ovo nije prvi slučaj da se ugrožava bezbednost funkcionerima VDSS, jer osim nereagovanja nadležnih institucija povodom pretnji sveštenicima Rumunske



## **VLAŠKA DEMOKRATSKA STRANKA SRBIJE PARTIA DEMOCRATĂ A RUMÂNILOR DIN SÂRBIE**

Adresa: 19210 Bor, Ul. Bobijeva 46.

Tel/fax: ++381 (0) 30 2495696; e-mail: vdssbor@gmail.com

pravoslavne crkve, navodim slučaj iz decembra meseca 2011 god. kada je nepoznata osoba pucala iz vatrenog oružja na kuću Dragoslava Marijacića potpredsednika Opštinskog odbora VDSS Zaječar, gde nažalost do danas nisu pronađeni vinovnici ovog incidenta. Zatim slučaj verbalnog provociranja protojereja Bojana Aleksandrovića i Zavišu Žurža, na graničnom prelazu Đerdap 2 od strane policije i carinika Republike Srbije, govor mržnje i zastrašivanje vlaške manjine „verskim krvavim ratom“ od strane sveštenika Srpske pravoslavne crkve u selu Bobovu kao i ponašanje sudstva u slučaju teških optužbi gradonačelnika Zaječara prema VDSS-u izjavom da se VDSS bavi separatizmom. Takođe grubo privođenje oko 300 ljudi od starane policije u opštini Petrovac u jeku kampanje za nacionalne savete 2010 godine, predstavlja očiglednu manipulaciju državnih institucijama protiv vlaške manjine ali i na štetu ugleda Države Srbije.

Ovo su samo neki od incidenata protiv predstavnika vlaške manjine, koji za koje niko nije odgovarao. Zataškavanje incidenata s jedne strane i zloupotreba policije protiv vlaške zajednice, jasno pokazuje odnos Republike Srbije prema svojim građanima vlaške nacionalnosti.

Ovi i slični incidenti nisu na adekvatan način sankcionisani. Time su institucije Republike Srbije svojim nečinjenjem, praktično ohrabrivale provokatore i aktore incidenata, istovremeno stvarajući atmosferu prihvatljivosti agresivnog ponašanja pojedinaca ali i delova institucija prema pripadnicima vlaške manjine i njenim predstavnicima.

Izražavamo oštar protest i tražimo zaštitu od domaćih i inostranih institucija zbog ovakvog ponašanja pojedinih institucija Republike Srbije prema vlaškoj zajednici i pripadnicima Vlaške demokratske stranke Srbije, koje selektivnim odnosom ili nečinjenjem doprinose eskalaciji međuetničkih problema i novim incidenta.

u Boru, 17.04.2013.god.

Predsednik  
dr. Predrag Balašević

